

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
В ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 143 (7880) Пятница, 9 сентября 1983 года Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Честь — по труду!



Знакомьтесь: бригадир плотников-бетонщиков СМУ-6 «Атомэнергострой», коммунист В. С. Пшонин. Он возглавляет комсомольско-молодежную бригаду на строительстве машинного зала реакторного отделения блока № 1 Ростовской АЭС. Много делает бригадир для создания здорового микроклимата в бригаде, повышения дисциплины и производительности труда. По итогам соревнования комсомольско-молодежных коллективов АЭС его бригада неоднократно занимала призовые места.

Фото А. Тихонова.

На финише, как на старте

Близится к финишу соревнование в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда. В ходе соревнования рождаются новые инициативы. Атомшвейцы берут повышенные обязательства в честь Дня машиностроителя. Бригада слесарей-сборщиков из цеха машины перегрузки В. И. Ченушкина решила выполнить годовой план к 66-й годовщине Великого Октября. Эту инициативу поддержали передовые коллективы «Атоммаша».

Итоги соревнования подводятся ежедневно и еженедельно. За прошедшую неделю впереди коллектив термомпрессового цеха. Он выполнил недельное задание на 103,5 процента. С первого предьявления сдано отделу технического контроля 99,6 процента продукции. Всю продукцию сдал с первого предьявления и занял второе место, выполнив задание на 100,4 процента, коллектив цеха нестандартизированного оборудования.

Среди участков и бригад победителями стали сварочно-сборочный В. Д. Гришина и бригада токарей-карусельщиков С. Н. Балашова из цехов нестандартизированного оборудования и корпусов парогенераторов.

Заканчивая ет с первой декады сентября. С первых дней ударный темп взяли рабочие механического участка, руководит которым С. М. Цуррук, цеха сборки парогенераторов.

В индивидуальном соревновании сегодня впереди слесарь-сборщик И. О. Озеров и станочник В. В. Вертий из цеха транспортного-технологического оборудования, электросварщик В. А. Головачев из цеха корпусов парогенераторов, газорезчик Н. Н. Никулин и термист А. П. Чернышов из термомпрессового, молодые работницы электро-сварщица Наталья Хухлаева и станочница Наталья Родичева из цеха нестандартизированного оборудования.

С. ХУДЯКОВА.

Репортаж с рабочей смены

ЗАБОТЫ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВЕДЕТ ЕГО ИЗ КОНСЕРВНОГО ЗАВОДА, КОЛЛЕКТИВ КОТОРОГО, ЗАНЯВ ПЕРВОЕ МЕСТО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ, ЛИДИРУЕТ СЕГОДНЯ И СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИИ ГОРОДА.

На часах — восемь утра. На полях разгар овощной уборочной страды. А в кабинете директора консервного завода М. К. Гункевича обстоятельно, неспешно держат совет — как лучше организовать соревнование. Судя по репликам, советуются не первый раз.

Нам нужна система объективных показателей, исключая случайную победу. Чтобы если уж передовик — то по конечным результатам. Если уж премия за первое место — значит, у этих смены или участка вклад в общие заводские результаты самый весомый, — говорит Михаил Константинович работникам отдела организации труда и заработной платы. — Определите такие показатели. Нет их — разработайте. Но без них мы соревнования не наладим и хорошей организации труда не добьемся.

Нет, не случаем этот разговор именно в горячую пору на консервном.

Многое изменилось в этом году на предприятии. Улучшились условия труда, добавилось механизации, нет рекламаций на продукцию. Техническая оснащенность цехов возросла в два раза. Ес-

ли в прошлом году за весь сезон на заводе переработали 700 тонн красных помидоров, то в этом году на сегодня переработано уже полторы тысячи тонн. В прошлом не сумели сохранить 50 тонн помидоров, 120 тонн кабачков, а в этом ни одного килограмма не пошло в отходы.

Изменения большие, но еще больше предстоит сделать. По мнению и руководителей и рабочих, самым слабым местом остается организация труда.

Зинаида Ивановна Филиппова, начальник консервного цеха, взволнована. Только что у нее состоялось неприятное объяснение с рабочими. Две работницы, обе с восьмилетним стажем на заводе, самовольно вышли не в свою смену. Причем, одна из них фактически совершила прогул. Но как ее обидело предложение написать объяснительную! За этим конфликтом — убеждение: я мол, работаю давно, мне все позволено, и мастер, молодой специалист, без году неделя в цехе, мне не указ.

Кстати, и руководитель завода, и начальники цехов, не сговариваясь, вы-

двигают вопросы организации, дисциплины на первый план. Будут решены они — со всем остальным справятся.

В тот день случилась задержка с заводом помидоров на переработку и поэтому у работниц Н. В. Михайленко и Н. В. Терешонок выдалась свободная минутка для разговора. Обе они на консервном с 1976 года. О другой работе не мыслят. Здесь привыкли, все знают, все умеют.

— По-другому мы стали работать, порядка больше, — говорят работницы.

Попробовав работать «с порядком», люди наконец-то осознали себя хозяевами на заводе. И хотя положение еще тяжелое, хотя по-прежнему посылают на консервный работников с других предприятий на подмогу (и за эту помощь консервники очень благодарны городу), сдвиги к лучшему очевидны.

... — Я вас к себе в цех не возьму, вы у нас работали временно и не совсем добросовестно. Заводу нужны надежные работницы, — сказала З. И. Филиппова одному из посетителей. Знаменательный факт. Коллектив начинает жить не сегодняшним выходом из прорыва. На заводе заботятся о перспективе и работают на нее.

Т. БОЙКО.

Информационное сообщение

XIII ПЛЕНУМ ГК КПСС

Шестого сентября в ДК «Юность» состоялся XIII пленум Волгодонского горкома и партии. На пленуме рассмотрены следующие вопросы: «О ходе отчетно-выборной кампании в городской партийной организации и задачах по ее успешному проведению, вытекающих из Постановления Политбюро ЦК КПСС «О проведении отчетов и выборов в первичных районных, городских, окружных, областных и краевых партийных организациях»; «О дате проведения, норм представительства и повестке дня IX городской отчетно-выборной партийной конференции».

26 ноября 1983 года со следующей повесткой дня:

1. Отчет о работе городского комитета КПСС.

2. Отчет о работе ревизионной комиссии городской партийной организации.

3. Выборы руководящих органов городской партийной организации.

4. Выборы делегатов на XXI областную партийную конференцию.

Установлена следующая норма представительств на IX городскую партийную конференцию: один делегат от 20 членов КПСС.

В работе XIII пленума горкома и партии принял участие член партийной комиссии при обкоме КПСС Н. А. Ярославский.

9 сентября — 39-я годовщина Социалистической революции в Болгарии. Национальный праздник болгарского народа — День свободы



Трудящиеся Болгарии бережно хранят и приумножают достижения своей тысячелетней культуры. Свыше миллиона жителей городов и сел — участники самодетельных творческих коллективов. Профессиональные хоровые и танцевальные ансамбли заслужили мировое признание. Один из них — Государственный ансамбль «Пирин». Его многолетний успех — в верности народным традициям, высоком мастерстве исполнителей, тематическом многообразии репертуара.

На снимках: народный дворец культуры «София» в центре столицы. Здесь проходят крупные национальные и международные форумы, концерты, театральные представления; выступает ансамбль «Пирин».

Фото А. Смирнова (ТАСС).



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



Заслуженным уважением в коллективе бригады строителей К. Шестакова из СМУ-17 «Атомэнергостроя» пользуется плотник - бетонщик А. БАРХАТОВ. Он один из самых опытных рабочих. Коммунист А. Бархатов не только отлично трудится, но и ведет большую общественную работу.



Отлично трудится бригадир станочников цеха № 231 производственного объединения «Атоммаш» Л. Н. Трофимов.



Ежедневно успешно справляется с заданиями по перевозке продукции водитель электрокара овощехранилища № 2 плодоовощторга А. БУДАРИН
Фото А. Бурдюгова, А. Тихонова.

■ Июньский Пленум ЦК КПСС: дело каждого из нас ПОВЫСИТЬ АКТИВНОСТЬ

В минувшем учебном году партком управления «Атомэнергостроя» пять раз обсуждал составление марксистско-ленинского образования в коллективе. Партийные взыскания понесли за недостатки в организации политической учебы заместитель секретаря партбюро СМУ-6 В. А. Статешный, пропагандисты Ю. Д. Алейников, П. В. Дегтярев.

Задачи, поставленные партией в деле воспитания нового человека на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, требуют качественно нового подхода к руководству этим важнейшим участком партийной деятельности. В целом идейно-воспитательная работа в партийной организации нашего управления за последний период несколько оживилась. Этому способствовала и более конкретная деятельность парткома, партийных бюро и групп по выполнению принимаемых решений и рост активности коммунистов, понимание всех тех сложных задач, которые предстоит выполнить к концу пятилетки коллективу строителей и монтажников Ростовской атомной.

Сегодня на стройке насчитывается 28 пропагандистов, 38 агитаторов, 28 политинформаторов, 36 лекторов и политдокладчиков. В основе их работы —

На должном уровне организовано освещение соревнований через прессогруппу парткома на спецучастке № 4.

В общем, положительный опыт есть в любом

«ПАРТИЙНЫЕ КОМИТЕТЫ ВСЕХ СТУПЕНЕЙ, КАЖДАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, — ДОЛЖНЫ ПОНЯТЬ, ЧТО ПРИ ВСЕЙ ВАЖНОСТИ ДРУГИХ ВОПРОСОВ, КОТОРЫМИ НАМ ПРИХОДИТСЯ ЗАНИМАТЬСЯ, ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА ВСЕ БОЛЬШЕ ВЫДВИГАЕТСЯ НА ПЕРВЫЙ ПЛАН».

Ю. В. АНДРОПОВ.

план идеологического обеспечения строительства Ростовской АЭС, согласно которому осуществляются различные мероприятия, выносятся вопросы на партком, партбюро, партийные собрания.

Регулярно обсуждаются вопросы идеологического воспитания в СМУ-23. Улучшили работу в партгруппе участка № 2 СМУ-17. Здесь накоплен неплохой опыт применения средств наглядной агитации в соревновании. Активно используют силу стеновой печати комсомольские проектанты участка № 3 СМУ-6. Неплохо была поставлена политучеба в комсомольской политике у пропагандистов Н. Казанцевой, В. Трегубова.

направлении работы. И сейчас важно не растерять его, а собрав воедино, воплотить в практику каждой партгруппы, каждого трудового коллектива. Такой решительный поворот в деле коммунистического воспитания возможен только при постоянном внимании партийных организаций к вопросам коммунистического воспитания.

Между тем проверка, проведенная во втором квартале, показала, что на партийных собраниях СМУ-17, аппарата управления только один раз за отчетный период рассматривался вопрос об идеологическом воспитании. И решение по нему было принято не конкретное, без широкого комплекса мероприятий, сроков и ответственных ис-

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Недавно в горремстройтресте состоялось партийное собрание с повесткой дня: «О задачах коммунистов горремстройтреста, вытекающих из постановления Политбюро ЦК КПСС по городу Волгодонску, критических замечаний, предложений и рекомендаций, высказанных кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС В. И. Долгих, заместителем председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшицем, первым секретарем Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко на городском собрании».

На собрании присутствовал второй секретарь ГК КПСС В. А. Черножуков.

С докладом выступил секретарь партбюро В. М. Плясов. Он остановился на «узких» местах в работе треста: капитальном ремонте жилфонда местных Советов, объектов горно и горздравотдела, собственных производственных баз, повышение производительности труда.

Много острых, критических замечаний высказали начальник СДРСУ В. Ф. Стародубцев, прораб специализированного сантехнического и электромонтажного управления А. В. Карагодина, исполняющий обязанности главного инженера РСУ М. Н. Кондаков, плотник РСУ В. С. Шаповов. В своих выступлениях они остановились на производственной деятельности коллективов, задачах по реализации постановления ЦК КПСС по г. Волгодонску, вскрыли причины, мешающие производительно трудиться.

Это слабая организация труда, недостаточная работа по подбору и расстановке кадров, плохая поставка материалов.

Было также отмечено, что в 1983 году выполнен большой объем работ (в два раза больше, чем в прошлом году) по капитальному ремонту школ.

В связи с этим, пришлось все трудовые и материальные ресурсы сосредоточить на этих объектах, чтобы сдать их в срок. Сейчас главная задача коллектива — капитальный ремонт жилых домов местных Советов. В третьем квартале этого года ввести в эксплуатацию жилые дома № 57 по ул. Ленина, в IV квартале — по ул. Ленина, № 65, Морская, № 84.

Планом этого года предусмотрено выполнить объем ремонтно-строительных работ по благоустройству города на 2355,4 тысячи рублей. Пока освоено 1462,6 тысячи рублей. Свои социальные обязательства коллектив СДРСУ выполнит. До конца года завершим благоустройство ул. М. Горького, ул. Волгодонская, пер. Донской, ул. Серафимовича, ул. Советская. Будет выполнен большой объем работ по повышению эксплуатационной надежности домов в квартале «А». Это ремонт, восстановление отстонов, проездов, тротуаров, бульваров, асфальтирование магистралей... Об этом, в частности, говорил управляющий трестом П. Г. Назаров.

Партийное собрание утвердило план мероприятий с учетом всех высказанных замечаний.

В. ЯКУНИНА, наш внешт. корр.

● В помощь политинформаторам и агитаторам ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА бесед и политинформаций на сентябрь

I. ВОПРОСЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Идейно-воспитательная работа: обновление, обогащение, актуализация содержания.

«Блокнот агитатора», 1983, № 19, стр. 3—5.

«Партийная жизнь», 1983, № 15, стр. 38—42.

Суть социалистической дисциплины — добросовестный труд с полной отдачей своих сил и знаний общему делу.

(В основу выступлений положить оценки и выводы, содержащиеся в выступлениях товарища Ю. В. Андропова на встрече с ветеранами партии, требования Постановления ЦК КПСС. Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда»).

«Правда», 7 и 16 августа 1983 г.

«Партийная жизнь», 1983, № 16, стр. 46—50.

II. ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Научно-технический прогресс — основа роста производительности труда.

«Правда», 28 и 30 августа 1983 г.

«Социалистическая индустрия», 30 августа 1983 г.

Великая сила трудового коллектива «Агитатор», 1983, № 16, стр. 16—19.

«Аргументы и факты», 1983, № 34, стр. 1—2.

«Экономическая газета», 1983, № 33, стр. 10, № 35, стр. 10.

От образцового порядка на предприятии — к высокой культуре города. «Волгодонская правда»,

полнителей. А вот коммунисты СМУ-6, «Кавказергомонтажа» не обсуждали эти вопросы вообще.

За большой период времени заслушаны отчеты только четырех пропагандистов на партийных бюро подразделения. В то время как партком управлял заслушал отчет двух пропагандистов и одной партийной организации. И если на парткоме три коммуниста понесли заслуженное взыскание, работа одного пропагандиста была одобрена и опыт рекомендован к распространению, то в цеховых парторганизациях подобной оценки в решениях не найдешь. За систематические пропуски занятий здесь слегка журят, а явка на занятия уже служит основанием для признания активной общественной работы слушателя или пропагандиста.

Правильно поступили коммунисты на отчетно-выборных собраниях спецучастка № 4, участка № 2 СМУ-17, где каждому было дано поручение, в том числе быть агитатором, политинформатором, редактором стенгазеты, наставником, ответственным за работу профсоюзной, комсомольской организации. Отчеты о выполнении поручений регулярно заслушиваются.

И. КОРАБЛИН, заместитель секретаря парткома.



Мастер Алифанова

ЛЮДМИЛА — В ПЕРЕВОДЕ ОЗНАЧАЕТ МИЛАЯ ЛЮДЯ М. КРАСИВОЕ ИМЯ. НО ЕСЛИ РАЗОБРАТЬСЯ — ВСЕМ НАМ РОДИТЕЛИ ДАЮТ КРАСИВЫЕ ИМЕНА. А ВОТ КАК НАЗОВУТ НАС ЛЮДИ...

О Людмиле Петровне Алифановой — вы услышите только хорошее. И от ее товарищей-строителей, и от коллег-мастеров, и от воспитанников, учащихся ГПТУ-60. Четырнадцать лет работа она бригадиром малых в специализированной передвижной механизированной колонне № 1053 треста «Волгодонскскестрой». Да как трудилась, строя старый Волгодонск. За добросовестный труд награждена орденом Трудовой Славы III степени, медалью «За трудовую доблесть». Сейчас Людмила Петровна работает в ГПТУ-60 мастером производственного обучения. Группа, которую она ведет, одна из лучших в училище. Людмила Петровна старается передать своим подопечным все свои навыки. Учит их любить свою профессию, трудиться на совесть, качественно.

— Не любя свое дело, работать хорошо не будешь. А без нас, строителей, не обойтись, — часто повторяет она ученикам.

Девочки любят своего мастера за доброту, за ласковость, стараются во всем походить на нее. И, закончив ГПТУ, всегда вспоминают добрым словом ее, своего мастера. Звонят, приходят за советом. Она никогда не откажет им в помощи.

Мы, родители, часто заходим в общежитие, в учебный корпус. И нас всегда встречает она с доброжелательной улыбкой. Старается успокоить, рассказать все хорошее, что есть в наших детях, а потом заострит внимание на трудностях их характера. Посоветует, как лучше воспитывать подростков. И уходя, чувствуешь, что дети находятся в надежных руках, что их Людмила Петровна научит и своей профессии и доброте.

Говорят, что счастье родителей в детях, учителей — в достойных учениках. И нелегкий труд Людмилы Петровны приносит радость всем нам, родителям и нашим детям — продолжателям славных дел строителей. Это прекрасно, когда воспитание подрастающего поколения доверено таким людям.

Г. ТУШИНОВА, по поручению родителей.

От нашего главного корреспондента

◆ 248 ПИСЕМ ПОЛУЧИЛА РЕДАКЦИЯ В АВГУСТЕ
 ◆ 155 ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНЫ
 ◆ 57 ПОСЛАНЫ НА РАССЛЕДОВАНИЕ
 ◆ 43 ОТВЕТОВ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПОСТУПИЛО ОТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ.

Обзор писем

БАРОМЕТР МНЕНИЯ

«...Социалистическая дисциплина труда — это не только строгое соблюдение правил внутреннего распорядка, но и сознательное, творческое отношение к своей работе, обеспечение ее высокого качества, производительное использование рабочего времени...».

(Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда»).

Именно так, в широком смысле слова, понимают дисциплину многие авторы писем редакционной почты.

Конкретные люди, пишет нам А. А. ДОНЦОВ, живущий по улице Горького, 100, строили в нашем, уже обжитом дворе, дом. Возможно, для прокладки коммуникаций рыли траншеи, и глиной забросали детские игровые площадки, стол. Все так и стоит позаброшенное по сей день. А ведь они обязаны были восстановить прежний вид двора. И дорожку пешеходную почему-то проложили через площадку для сушки белья. При приемке дома в эксплуатацию комиссия могла бы указать на эти недостатки, но в спешке со сдачей дома всем было не до «мелочей». Еще весной прошло собрание жителей, на нем работники ЖЭК и треста «Волгодонсксельстрой» пообещали привести двор в порядок к маю, но уже сентябрь, а воз и ныне там. Кое-что сделали сами жители, но нам все не под силу.

«...Письма читателей, — говорил в докладе на июньском пленуме ЦК КПСС член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко, — чуткий барометр общественного мнения...». Поэтому мы и предлагаем руководителям горремстройтреста, управления коммунального хозяйства прислушаться к мнению А. И. ГОЛЬЕВА, живущего по переулку Матросова, 34. Он уже «стучался» в двери названных руководителей, но безрезультатно. А требует человек того, что было запланировано. В период реконструкции дороги по улице Горького намечалось сделать съезды в прилегающие переулки.

В ответ на критическое выступление газеты, подготовленное по письмам читателей, начался и к трансгагентства сообщает, что машины закреплены за мебельными магазинами.

А жительница Волгодонска В. ФЕДОТКИНА в письме в редакцию рас-

сказывает о том, что в мебельном магазине новой части города она снова столкнулась с практикой, когда свои услуги предлагают (за десятку) водители машин не трансгагентства. Когда же, задает закономерный вопрос читательница, при мебельных магазинах будут машины для перевозки мебели? Этот вопрос мы адресуем руководителям трансгагентства и промторга.

В. УМАНОВ и И. СЕРЕБРЯНИКОВ своевременно поднимают вопросы наведения порядка, укрепления дисциплины в хранилищах государственного транспорта. Так, сообщают авторы писем, пользуясь бесконтрольностью администрации, многие жители поселка Красный Яр оставляют машины на ночь у домов, что способствует хищению автомобилей, использованно в личных целях. Площадку с бетонным покрытием у дома № 33 по проспекту Строителей также облюбовали водители грузовых и специальных машин. Руководство автохозяйств и управлений не наставляет, не контролирует, и работники ГАИ здесь гости редкие, может, поэтому так вольготно чувствуют себя нарушители.

«Некоторые хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации смирились с низким уровнем дисциплины труда, скрывают факты бесхозяйственности, не принимают всех возможных мер по наведению порядка на производстве». — говорится в постановлении.

А в наведении порядка, укреплении дисциплины мелочей нет. Поэтому вправе мы спросить у начальника городского узла связи о наказании виновных в волоките с установкой телефона инвалиду второй группы А. М. КОТОВУ. Как в правду и семья ЧИЛИМОВЫХ (ул. 50 лет СССР, 6, кв. 83) потребовать от работников узла связи отчета о том, почему не доставлены два номера (30 и 33) журнала «Огонек».

Несвоевременно доставленная корреспонденция, некачественно выполненный ремонт дома, квартиры, не вовремя вышедший на линию автобус. — все это элементы недисциплинированности, с которой пора вести самую решительную борьбу. Направления этой борьбы указаны в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Л. ЖОГОЛЕВА, зав. отделом писем.

Пишут ветераны

В РЕДАКЦИЮ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ ТОВАРИЩА Ю. В. АНДРОПОВА ПЕРЕД ВЕТЕРАНАМИ ПАРТИИ.

Проверь трудом

Мне уже 70. Но речь товарища Ю. В. Андропова воодушевила меня на дальнейшую работу по воспитанию молодежи. А это дело всей моей сознательной жизни, за что и был награжден Почетной грамотой и знаком ЦК ВЛКСМ. Сейчас состою на партучете в управлении жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаш». В УЖКХ — шесть молодежных общешкольных. Среди жильцов много парней и девчат, живущих интересной, насыщенной трудовой и культурной жизнью. Но случаются здесь и пьянки, и драки. В беседах с молодыми, а их я провел уже 15, порой проскальзывает цинизм. Видишь, как некоторые молодые люди в погоне за материальными благами становятся равнодушными к духовным ценностям.

В связи с этим, расскажу немного о своей молодости. В 30-е годы жил в Ростове, учил-

ся в мореходном училище. Каждую субботу и воскресенье Первомайский райком партии формировал молодежные отряды, которые на общественных началах помогали строителям сооружать «Ростсельмаш» и драматический театр имени М. Горького.

Причем, право быть включенным в этот отряд надо было завоевать. Отбирали лучших, активных. Кто-то из молодых, вероятно, иронично усмехнется: нашел о чем рассказывать. А я скажу тем, кто в выходной, в свободную минуту спешит к магнитофону. Если бы не испытываете радости от физической работы, мне вас жаль.

В течение трех лет мы участвовали в строительстве завода и театра. Шли через весь город с лопатами, кирками, девчата — в красных косынках, шли с песней, музыкой, получали радость от совместного труда, от сознания того, что мы сделали нужное дело. Здесь, в работе, проверяли себя: кто нытик, а кто в трудную минуту слабому поможет и сильного шуткой ободрит. Поэтому и желаю нынешним молодым людям проверять и себя, и друзей своих в труде.

И. ДОВГАНЬ,
ветеран комсомола, войны и труда,
член партии с 1940 года.

ФОТО КОНКУРС

Волгодонск и волгодонцы



«ТАНЯ УСТАЛА».

Фотоотряд В. Арефьева.

Вопрос читателя

ЧЬИ МЫ?

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО НАЧАЛЬНИКУ ЖЭК-1 УЖКХ «АТОММАШ» И. Г. АКСЕВОНОВ.

Помогите, пожалуйста, жильцам нашего дома № 8, расположенного по улице Дружбы. Вот уже два месяца нас непрерывно отключают от электроэнергии, последний месяц — ежедневно. Иногда на сутки, иногда на полдня или по вечерам. Поскольку у нас электроплиты, то готовить не на чем. В холодильниках пропадают продукты.

Самое интересное, что мы никогда не можем найти хозяина нашего дома. Здание находится на балансе у ЖЭК № 1, но считается общежитием для семейных и относится к отделу общежитий. Так вот, при каждом отключении начинается разбирательство, чьи электрики должны чинить свет. Еще хуже положение с лифтами. Заведующая отделом

общежитий Л. И. Тарасова заявляет, что она вообще о лифтах ничего не знает, обращайтесь, дескать, к механикам по лифтам. Юридически хозяином лифтов является ЖЭК-1, и это признаете вы, Ирина Гайковна. Но общежитие существует уже пять лет, а до сих пор не запущены грузопассажирские лифты второго и третьего подъездов. А между тем, у нас каждую неделю кто-нибудь вьезжает.

Я два месяца обращался к вам, Ирина Гайковна, с просьбой сделать остановку лифта на нашем, 10-м этаже и, наконец, ее недавно сделали. А вот ответа на вопрос, когда будут запущены в эксплуатацию грузопассажирские лифты, вы так и не дали.

И. ЗИНЦОВ.

Заметки метеоролога

ПРОЩАНИЕ С ЛЕТОМ

По календарю сентябрь — первый месяц осени, на Дону метеорологи относят его к лету. Средняя месячная температура воздуха в сентябре в Волгодонске на 6 градусов ниже августовской и составляет 16,6 градуса. Однако в отдельные дни дневная температура воздуха может повышаться до 30—32 градусов, а в сентябре 1956 года жара достигала 34—36 градусов! В сентябре у нас наблюдаются первые осенние заморозки. За последние 30 лет они зарегистрированы дважды, в 1976 и 1977 годах. Сентябрь наносит первую позолоту на кроны деревьев. Нет-нет, да и упадет на землю желтый листок. Сентябрь — пора сборов богатых даров земли на Дону: арбузов и дынь, крас-

ных яблок и груш, золотистых гроздьев винограда. И природа идет навстречу земледельцу: дарит в сентябре много светлых дней и довольно щедрое солнце.

Сентябрь в Волгодонске — самый сухой месяц года. В среднем за месяц выпадает всего 23 миллиметра дождя, но сентябрь и очень щедр на капли. В отдельные годы за весь месяц не выпадает ни капли дождя, а иногда, как это случилось 15 сентября 1971 года, может обрушиться с неба лавина воды.

По продолжительности солнечного сияния (237 часов) волгодонский сентябрь превосходит также южные города Европы, как Белград (229 часов) или София (236 часов) и лишь несколько ча-

сов уступает Риму (243 часа) и Мадриду (248 часов). В среднем лишь один день в месяц мы не видим солнечный диск на небе из-за низких плотных облаков.

И все же первые признаки осени у нас в сентябре налицо: быстро убывает световой день, и за месяц он уменьшается с 13 часов 30 минут до 11 часов 47 минут, а в отдельные ясные холодные ночи можно увидеть и серебристый иней на деревьях и крышах домов.

По прогнозу Гидрометцентра СССР сентябрь этого года ожидается близким к среднему по температурному режиму, так и по осадкам.

М. КРИВУЛИН,
старший инженер-метеоролог Цимлянско-й обсерватории.

Книгообмен

Большую популярность у жителей Волгодонска получила эта форма книжнической торговли. Книгообмен осуществляют магазины № 1 и № 4. Во всех случаях нужно иметь при себе паспорт или другой заменяющий документ.

В магазинах проводятся конкурсы на лучшего слатчика книжнической книги, победители имеют право выкупить библиотеку из книг повышенного спроса на сумму 25 рублей. Сданная литература оплачивается в соответствии с инструкцией «Принимать книжнической литературы». Книги можно сдавать в книжные магазины — № 1 (ул. Ленина, 104); № 3 (торговый центр); № 4 (проспект Строителей, 3).

В. БУЛЮКОВА,
товаровед.



— Они выросли у меня на глазах. Саша Волков, Толя Пичугин. До армии работали у нас, отслужили, вновь пришли в родной коллектив, — подавая миски горячего борща механизаторам, говорит Надежда Константиновна Костенко. Она повар во второй овощеводческой бригаде А. А. Провоторова из совхоза «Волгодонской».

Н. К. Костенко старожил в бригаде. Более пятнадцати лет трудится она здесь. Для нее мало вкусно и сытно накормить человека, повар всегда внимательна, добра и отзывчива. И люди отвечают ей тем же.

Фото А. Тихонова.

ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ!

Факт, что отработанные газы двигателей автомобилей являются значительным загрязнителем атмосферного воздуха, уже ни у кого не вызывает сомнения. Какую же работу проводят руководители автопредприятий города, для уменьшения влияния этого фактора на состояние атмосферы Волгодонска?

В июле — августе был проведен очередной рейд по проверке природоохранной деятельности автопредприятий. Результаты рейда обсуждались на заседании горисполкома. Решением № 355 от 17 августа 1983 года горисполком обязал руководителей автопредприятий в кратчайший срок улучшить воздухоохранительную работу. Для контроля за выполнением этого решения лаборатория контроля загрязнения атмосферного воздуха совместно с ГАИ снова выборочно проверила автопредприятия АТУ треста ВДЭС и автобазу № 1 треста «Россельстройтранс». Очередная проверка показала, что не все предприятия оперативно отреагировали на решение горисполкома. Значительное улучшение воздухоохранительной работы заметно на автобазе № 1. Несмотря на то, что предприятие не имеет своего газоанализатора и автопарк его укомплектован автомобилями, давно находящимися в эксплуатации, здесь стараются найти выход из положения. Применяется визуальная оценка качества выхлопных газов, для точ-

ной регулировки карбюраторов специально создана приказом директора комиссия, используется газоанализатор. Водители и ремонтно-техническая служба, как и руководство, заинтересованы в том, чтобы транспорт стал не только экономичным, но и безопасным. Это подтверждают и цифры: около 60 процентов проверенных автомобилей можно эксплуатировать без дополнительной регулировки двигателей.

Совсем другое положение сложилось на предприятиях автотранспортного управления треста ВДЭС. В АТХ-3 вообще не знают, где находится их газоанализатор, контрольно-пропускной пост не создан, и автомобили на содержание окиси углерода в выхлопных газах двигателей никак не контролируются.

АТХ-2 имеет и газоанализатор в исправном состоянии, и контрольно-пропускной пост. Однако проверка показала, что пользы от такого «контроля» за токсичностью отработанных газов двигателей нет. 80 процентов автомобилей, беспрепятственно выходящих на трассу через контрольно-

пропускной пост этого предприятия имеют в составе газов вдвое, а то и в восемь раз больше окиси углерода, чем допускается ГОСТом. В некоторых случаях содержание окиси углерода было настолько велико, что для измерения его не хватало шкалы прибора.

Материалы последней проверки предприятий автотранспортного управления треста ВДЭС были переданы на административную комиссию горисполкома и в прокуратуру. За нарушение норм эксплуатации автотранспорта по решению административной комиссии горисполкома наложен штраф в размере 100 рублей на начальника АТУ треста ВДЭС В. С. Быкова, начальника АТХ-2 И. П. Бганцева, главного инженера АТХ-2 А. К. Тарасенко и в размере 50 рублей — на заведующего гаражом АТХ-2 А. А. Шапошникова. Государственной автомобильной инспекцией сняты госномера с 17 автомобилей, имеющих наибольшие превышения норм содержания окиси углерода в отработанных газах двигателей.

Л. ШУЛЬЖЕНКО,
инженер Волгодонской
лаборатории контроля
загрязнения атмосферного воздуха.

В. КАЗЬМЕНКО,
инспектор ГАИ.

„КНИГОЛЮБ“

Ученик школы № 7 Фролов много читал. Он увлекался фантастикой, приключенческой литературой. И стали появляться в квартире Фроловых книги. Те, что зачитывают «до дыр» подростки. На полку один за другим становились томик Конан-Дойля, Купера, Дюма...

«Страсть» подростка к чтению была настолько велика, что он решал ночью залезть в библиотеку через окно и взять то, что ему понравится. Поздним июльским вечером (в 22 часа) в квартире Фроловых раздался телефонный звонок. Сын сообщил родителям, что уезжает на соревнования в Рос-

тов. Что за соревнования, на чем и с кем уезжает сын, родители не волновало. Сообщил, где находится, и хорошо.

А сын тем временем прогуливался по городу, ждал ночи. В два часа залез в окно библиотеки № 3. Взгляд свой остановил на собрании сочинений Александра Дюма. «Ушел» тем же путем и унес с собой книги.

В. Фролов привлечен к уголовной ответственности за кражу государственного имущества.

В. ПОЛУКЧУК,
начальник инспекции по делам
несовершеннолетних.

Шахматы

▲ Закончились веселые летние каникулы. В эти дни за школьные парты сели тысячи волгодонцев. Кроме учебы они станут заниматься в кружках художественной самодельности, в спортивных секциях.

Для любителей шахмат снова начинаются занятия в шахматном клубе ДСО «Спартак». Их ведут мастера спорта СССР. Приглашаются учащиеся 1—8 классов. 11 сентября в 10 часов в шахматном клубе (ул. Ленина, 112) состоится родительское собрание учащихся ДЮСШ.

▲ Два года назад в Волгодонске впервые проводился 49-й чемпионат СССР по шахматам.

Согласно решению спорткомитета СССР и всесоюзной шахматной Федерации, 51-й чемпионат СССР (первая лига) также будет проходить в нашем городе. В соревнованиях примут участие ведущие гроссмейстеры, международные мастера и мастера спорта СССР.

Шахматный клуб горсовета ДСО «Спартак» гостеприимно распахнет свои двери для участников чемпионата и болельщиков 19 сентября. Соревнования продлятся до 14 октября.

18 сентября в 10 часов начнется личное первенство города среди мужчин.

В. БЫКОВ,
нап. внешт. корр.



Кинотеатр «Комсомолец». «Такой лжец» (2 серии, большой зал) — 9—10—11 сентября в 10, 14, 17.40, 20.30. «К своим!» (малый зал) в 15, 17, 19, 21.

Кинотеатр «Мечта». «Конек-Горбунко» — 9 сентября в 11, 13. Киносорник «Старая итруска» — 10—11 сентября в 9.30. «Путь зыбки» — в 11, 13.

Кинотеатр «Восток». «Любовью за любовь» — 9—10—11 сентября в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — «Обыкновенные и необыкновенные ребята» — 9.20.

В музее природы

Здесь по-прежнему ведется активная работа. В музей завезено 1500 тонн чернозема, разбито пять полей под лекарственные травы. Продолжаются работы по формированию еще трех полей. Общая площадь их составляет пять тысяч квадратных метров.

Юные натуралисты города ведут наблюдения за растительным и животным миром музея природы Дона. Здесь зарегистрировано пять видов гнездящихся птиц, 15 видов мигрирующих видов пернатых.

ОВОЩИ... НА ДОРОГЕ

ЧЕМ ГРОЗИТ ОРГАНИЗАЦИЯ ТАКОЙ ФОРМЫ ТОРГОВЛИ ДЛЯ КАЖДОГО ПОКУПАТЕЛЯ? РАССКАЗЫВАЕТ ДИРЕКТОР КОЛХОЗНОГО РЫНКА Н. И. ВЕТВИНСКАЯ:

— Контроль за качеством пищевых продуктов и санитарными правилами их реализации на рынке осуществляют ветеринарные специалисты мясо-молочной и пищевой контрольной станции (ММ и ПКСт).

Ветеринарно-санитарной оценке на рынке подвергаются все пищевые продукты животного и растительного происхождения. Однако, в целях ограждения населения от заболеваний, связанных с потреблением тех или иных продуктов, и продаже на рынках не допускаются мясной фарш, мясные полуфабрикаты, растительные продукты, изделия домашнего изготовления, гусиные и утиные яйца и так далее.

Продажа растительных продуктов на рынке проводится только с прилавков с соблюдением санитарных правил торговли. Продажа овощей и фруктов при несоблюдении их (торговля с земли, ветсанэкспертизы, без санодержки, при несоблюдении личной гигиены и т. д.) может привести к пищевым отравлениям и распространению кишеч-

ных инфекционных и других заболеваний.

Немало бед может принести населению города безнадзорная торговля продуктами частными лицами вне рынков: возле магазинов, вдоль дорог, на тротуарах. Поэтому каждый покупатель, прежде чем купить продукцию у этих продавцов, должен подумать о сохранении здоровья своего и своих близких. А в городе сейчас организовалось много стихийных рынков, которые в том же и благоприятствуют повышению цен на сельхозпродукты, а также отражаются на доходах рынка.

Наш город имеет центральный рынок на 1200 мест, два его филиала в новом городе и микрорайоне № 8 на 400 мест со всеми санитарными условиями торговли. На центральном рынке имеется гостиница для приезжих со всеми удобствами. Рынки города обеспечивают всех торговцев санспецодеждой и торговым инвентарем, торговыми местами. Все пищевые продукты проходят ветсанэкспертизу и пригодны к употреблению.

Телевидение

УБОТА, 10 сентября

Первая программа

8.00—Новости. 12.25 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.35 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радауга». 14.45 — Мультфильмы. 15.25—Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.55—«Знакомьтесь, зарубежный цирк». 16.30 — «Содружество». Телевизионный журнал. 17.00—«Очевидное—невероятное». 18.00 — Премьера телевизионного фильма «Почему не поет Фейруза?». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. 21.00 — «Время». 21.35 — «Небесные ласточки». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

Вторая программа

8.30 — «В стремлении обешеной реки». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 10.50 — «Утренняя почта». 11.25—«Приключения Васи Куролесова». Мультфильм. 11.55 — Премьера телевизионного семисерийного художественного фильма «Поль Гоген». 2-я и 3-я серии. (Франция). 15.10—«Международное обозрение». 16.00—«Правда великого народа». Фильм 10-й. 17.00—«Клуб путешественников». 18.00—«Музыкальный киоск». 19.30 — «Спутник кинозрителя». 20.15—«Здоровье». 21.00—«Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

11 сентября

Первая программа

9.30 — «Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—«Здоровье». 11.45—«Утренняя почта». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Музыкальный киоск». 14.00 — В. Чичков. «Неоконченный диалог». Фильм-спектакль. 17.00 — Сегодня — День танкистов. 17.15 — Концерт, посвященный Дню танкистов. 18.00 — Международная панорама. 18.45—«На войне, как на войне». Худ. фильм. 20.10—«Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение».

Вторая программа

8.20—«На край света». Худ. фильм. 11.00 — «В гостях у сказки». 11.40—«Камера смотрит в мир». 13.00—«В мире животных». 15.40—«Рассказывают наши корреспонденты». 16.10—«Песня-83». Передача из Минска. 16.55—«Синдикат 2». 4-я серия. 18.30 — «Эрмитаж». Фильм 14-й. 19.00—«Веселые ребята». 20.00—«Спокойной ночи, малыши!». 20.15—Чемпионат Европы по баскетболу. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телевизионного короткометражного художественного фильма «Необыкновенный рейс».

Редактор

И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная—2-48-22; редактор—2-39-89; заместитель редактора—2-38-31; ответственный секретарь—2-48-33; отделы: строительства—2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности—2-35-45; сельской жизни—2-49-27; писем—2-34-24; бухгалтерии—2-49-61.

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем—1 усл. л. л. Заказ 3676 Тираж 22896

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич